

Az akadálymentesség nem lehet akadály

A hazai OpenStreetMap közösség, a Route4U kerekesszékes útvonaltervezőt fejlesztő társadalmi vállalkozás és a Camelot Egyesület szervezésében, mozgásukban korlátozott és ép önkéntesekkel közösen folytatódik Győr akadálymentességi térképének elkészítése – a Széchenyi István Egyetem hathatós közreműködésével.

SZÖVEG: BAUDENTISZTL FERENC • FOTÓ: CAMELOT EGYESÜLET • ILLUSZTRÁCIÓ: KOVÁCS DÁVID

A Camelot Mozgássérült Fialok Győri Egyesülete elsősorban a kisalföldi megyeszékhelyen évek óta végez akadálymentességi felméréseket. A munkába a kezdetektől bekapcsolódtak a Széchenyi István Egyetem mérnök és szociális munkás szakos hallgatói is. A közös munka során már száznál is több győri helyszínt sikerült teljes körűen felmérni. Jelenleg az OpenStreetMap lehetőségeit kihasználva a győri belváros utcáinak, járdáinak, útkereszteződéseinek a felmérése is zajlik. A már évek óta folyó munka ezzel új lendületet kapott. A tavaly kezdődött együttműködés

eredményeként elkészült az OpenStreetMap-en alapuló új szolgáltatás a Route4U, amely az adatok automatizált gyűjtését is lehetővé teszi.

A győri egyesület idén sikeresen pályázott a Nemzeti Együttműködési Alapnál (NEA) egy szakmai program megvalósítására, melynek célja olyan egyedülálló információs portál (<http://akadalymentesmagyarorszag.hu>) létrehozása, amely hasznos gyakorlati információkkal szolgál akadálymentesítési témákban, s melyen megjeleníthetők az ország akadálymentesített, illetve részben akadálymentesített helyei. – Hazai

és uniós tapasztalataink alapján szerintem kijelenthető, hogy az akadálymentesítés csak törvényi eszközökkel nem kikényszeríthető – jegyzi meg Pécsi Gertrúd, a Széchenyi István Egyetem Petz Lajos Egészségtudományi és Szociális Képzési Intézet Szociális tanulmányok tanszékének ügyvivő-szakértője, a Camelot Egyesület titkára. – Úgy gondolom, hogy az akadálymentesítés nem is elsősorban pénz, hanem szándék, akarat és szakértelem kérdése. Példánknál maradván, ha egy új építésű épületnél az akadálymentesítés szempontjait már a tervezés első lépésétől figyelembe vennék, az az egész beruházás szempontjából elenyésző többletköltséget jelentene. Amennyiben viszont az átadás előtt kell átalakítani, az bizony jelentős költség- és időráfordítással járna, ahogy az a már meglévő épületek felújításánál is történik.

Pécsi Gertrúd ezért is örül különösen annak, hogy projektjüket azonnal felkarolta a Széchenyi István Egyetem Épülettervezési tanszéke.

A Camelot Mozgássérült Fialok Győri Egyesületét 2002-ben hozták létre, abból a célból, hogy a baleset vagy betegség folytán mozgássérültté vált emberek életében bekövetkező radikális és maradandó változások feldolgozását megkönnyítsék, a mozgássérült személy társadalmi integrációját elősegítsék, számukra szabadidős és sportprogramokat szervezzenek, segítsék tanulási, illetve munkavállalási törekvéseiket. Az egyesület nevének kiválasztásakor az alapítók a motiváltságukat, a lelkesedésüket szerették volna kifejezni, ezért választották Arthur-király legendájából várának nevét, mert Camelot Igazi varázsa épp abban rejlik, amit képvisel. Olyan hely, ahol egyetértés uralkodik, ahol a becsület és bátorság a legfőbb erény, ahol az erős megvédi a gyengét.